



КОНЕВ
Иван
Степанович

(28.12.1897 - 21.05.1973)

**МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА,
ДВАЖДЫ ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

И. С. Конев вошел в военную историю как один из наиболее талантливых полководцев. Родился он в семье крестьянина-бедняка в деревне Лодейно Щеткинской волости Никольского уезда Вологодской губернии (сейчас Кировская область). Окончил с отличием приходскую школу, работал табельщиком по приемке леса сначала в своей волости, а затем на пристани в Архангельске.

Весной 1916 года юношу призвали в армию. Иван Конев начал службу рядовым пехотного полка, а окончив учебную команду, получил звание унтер-офицера и был направлен в составе 2-го отдельного артиллерийского дивизиона на Юго-Западный фронт.

После демобилизации из армии в конце декабря 1917 года Конев вернулся в родное село, активно участвовал в укреплении советской власти в своей волости и был избран делегатом на II уездный съезд крестьянских и солдатских депутатов. Съезд провозгласил советскую власть в уезде. Иван Конев создал первую партиячку при уездном исполкоме и был избран ее председателем.

В сентябре 1918 года Ивана Степановича назначили уездным военкомом в Никольске, он активно участвовал в подавлении контрреволюционных мятежей в уезде. В стране шла Гражданская война, и опытный воин неоднократно обращался с просьбой отправить его на фронт. В июне 1919 года эта просьба была удовлетворена.

Сначала Конева назначили комиссаром бронепоезда, а вскоре он стал комиссаром стрелковой бригады, далее - дивизии и корпуса на Восточном фронте.

В 1921 году Иван Степанович стал делегатом X съезда РКП(б), вместе с другими делегатами он участвовал в подавлении Кронштадтского мятежа.

С 1926 года, по окончании курсов усовершенствования высшего командного состава, Конев командовал полком, в 1932 году возглавил дивизию.

В этом же году его направили в Академию имени М. В. Фрунзе, которую Иван Степанович закончил с отличием. Далее командовал корпусом, войсками Красной Армии на Дальнем Востоке, Забайкальско-го и Северо-Кавказского военных округов.

Великую Отечественную войну И. С. Конев встретил на Украине командующим 19-й армией. Вверенные ему части сразу же оказались в зоне боевых действий на Смоленском направлении, успешно сражались под Витебском, Ярцевом и Духовщиной. За умелое руководство действиями войск И. С. Коневу было присвоено звание генерал-полковника.

В октябре 1941 года Ивана Степановича назначают командующим войсками Западного фронта, 17 октября - войсками Калининского фронта. В последующие годы Конев командовал войсками Степного, 2-го и 1-го Украинских фронтов.

И. С. Коневу довелось принимать участие почти во всех крупных сражениях Великой Отечественной войны - войска под его командованием защищали Москву, участвовали в Курской битве, форсировали Днепр, первыми вышли на государственную границу СССР, освобождали Украину, Молдавию, Румынию, Польшу, Чехословакию. В апреле 1945 года войска 1-го Украинского фронта нанесли удар по Берлину с юга, а после взятия немецкой столицы совершили марш-бросок через Судетские горы, что сыграло решающую роль в освобождении и спасении от разрушения Праги.

После окончания войны Маршал Советского Союза И. С. Конев занимал высшие военные командные должности: командовал войсками Прикарпатского военного округа, Группой советских войск в Германии, был главнокомандующим Сухопутных войск и Объединенных вооруженных сил государств - членов Варшавского договора.

За выдающиеся заслуги перед Отечеством Ивану Степановичу Коневу дважды - в июле 1944 и 1 июня 1945 года - присвоено звание Героя Советского Союза. Он также награжден высшим военным орденом «Победа», семью орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, тремя орденами Красного Знамени, двумя - Суворова I степени и двумя Кутузова I степени, орденом Красной Звезды, почетным оружием и многими другими государственными советскими наградами. И. С. Конев - Герой Монгольской Народной Республики и ЧССР, награжден 27 иностранными орденами и медалями. Иван Степанович - почетный гражданин городов Праги и Никольска, его имя носят 36 улиц в городах России и зарубежных стран.

Скончался прославленный полководец в Москве, похоронен у Кремлевской стены.

8 мая 2010 года в Вологде открыт памятник маршалу Коневу на улице его имени.